
Séquence 4 : Triangles semblables

A) Triangles égaux/superposables.
Définition : Deux triangles sont dits superposables ou égaux si leurs côtés respectifs sont de même longueur.

Exemple : Les triangles ABC et DEF ci-dessous sont superposables ou égaux :

Propriété : Deux triangles superposables ont :

• la même aire

• les mêmes angles

Exemple : 

Dans l’exemple ci-dessus, les deux triangles ont
une aire de :

Propriété : Deux triangles sont superposables s’ils ont :

• SOIT un angle égal compris entre deux côtés égaux

• SOIT un côté égal compris entre deux angles égaux

B) Triangles semblables
Définition 1 (caractérisation par les angles) : Deux triangles sont semblables si leurs angles respectifs sont
égaux.

Remarque : Pour que deux triangles soient semblables, il suffit que deux angles d’un triangle soient égaux
à deux angles de l’autre (car la somme des angles d’un triangle fait 180°, donc les troisièmes angles sont
forcément égaux aussi). 1



Exemple : Ci-dessous tracer les triangles suivants :
ABC avec AB = 5 cm, ° et ° :

Mesurer l’angle restant :  = 75°

DEF avec DE = 3 cm, ° et ° :

Mesurer l’angle restant :  = 75°

Définition 2 (caractérisation par les longueurs) : Deux triangles sont semblables si leurs longueurs respectives
sont proportionnelles.

E  xemple   :

Triangle ABC AB = 7 AC = 4 BC = 5
Triangle DEF DE = 21 DF = 12 EF = 15

Le tableau ci-dessus est un tableau de proportionnalité dont le coefficient de proportionnalité est 3 !

C) Agrandissement et réduction
Sur l’exemple juste au-dessus, on peut dire que :

• Le triangle DEF est un agrandissement du triangle ABC de facteur 3.
Ou que :

• Le triangle ABC est une réduction du triangle DEF de facteur .

Dé  finition   : Le facteur d’un agrandissement ou d’une réduction est le nombre par lequel il faut multiplier
les longueurs d’une figure pour obtenir l’autre :

• On parle d’agrandissement quand ce facteur est > 1.
• On parle de réduction quand ce facteur est compris entre 0 et 1.
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× 3 ÷ 3


